

Песня над рекой

Не хлебом единым жив человек! Замечательные традиции самодеятельного творчества вот уже многие годы сохраняются и развиваются в подразделениях главного управления МЧС России по Чувашской Республике. Петь песни, писать стихи, участвовать в различных конкурсах здесь давно уже стало скорее правилом, чем исключением.

Победители

В июне в Нижнем Новгороде прошел ежегодный Всероссийский фестиваль военно-патриотической песни «Щит России», в котором традиционно состязаются творческие коллективы и исполнители, представляющие силовые структуры.

На нынешний, четвертый по счету, песенный конкурс в столицу Поволжья съехались более 200 участников. Причем не только из России, но и стран СНГ. Жюри фестиваля возглавлял известный киноактер, Заслуженный артист Российской Федерации, президент гильдии артистов кино России Борис Галкин.

Министерство по чрезвычайным ситуациям России на престижном творческом конкурсе представлял вокально-инструментальный ансамбль «Живи и помни» Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.

Долгие годы в этом популярном коллективе, руководимом ветераном боевых действий в Афганистане Андреем Барабановым, поют солисты Дмитрий Моисеев, Сергей Мартьянов и Андриан

Павлов. Группа уже не раз занимала призовые места на всероссийских и международных конкурсах. Одно из достижений прославленного ансамбля - золотая медаль V Международного фестиваля патриотической песни «Солдаты мира XXI столетия», состоявшегося в 2004 году в городе Харьков. Тогда же руководитель группы Андрей Барабанов был награжден медалью «Защитник Отечества» от имени Президента Украины.

В репертуаре ансамбля много песен собственного сочинения. На фестивале в Нижнем Новгороде ребята исполнили две из них - «Верую» и «Ямочки на щеках».

Яркое, талантливое выступление чувашского ВИА покорило не только зрителей, но и членов жюри, которые как ни пытались сохранить беспристрастность, не смогли скрыть своего восхищения. За высокое исполнительское мастерство и вклад в популяризацию военной патриотической песни коллектив вокально-инструментального ансамбля «Живи и помни» удостоен высшей награды фестиваля.

Чувашская республика расположена на востоке Восточно-Европейской равнины, преимущественно на правобережье Волги, между ее притоками Сурой и Свиягой. Граничит с Нижегородской областью на западе, с Республикой Марий Эл на севере, с Татарстаном на востоке и с Мордовией и Ульяновской областью на юге.



ГА. Фадеев вручает подарок лучшему ученику подшефной школы-интерната п. Кугеси Чувашской Республики

Верный присяге

*...И вот опять звучит: «Тревога!»
На месте боевой расчет.
Спешат спасатели на помощь:
У нас с огнем особый счет.*

Приведенные поэтические строки, взятые из текста песни «Верность присяге», отмеченной Дипломом I степени на фестивале военно-патриотической песни сотрудников органов внутренних дел «Равнение на победу!». Принадлежат они Георгию Андреевичу Фадееву. Званий и должностей у этого удивительного человека много: подполковник внутренней службы в отставке, председатель Совета ветеранов пожарной охраны Чувашии, заслуженный работник культуры Чувашской Республики, заслуженный деятель Музыкального общества, руководитель ансамбля «Пламя», член Совета Союза писателей, член Совета Ассоциации композиторов Чувашской Республики, неоднократный чемпион республики по различным видам спорта, лауреат фестивалей художественной самодеятельности МЧС России... Но этими перечислениями трудно охватить все стороны его многогранной и талантливой личности.

Чтобы жить насыщенно и ярко, надо обладать неиссякаемой энергией и душевной щедростью. А чтобы при этом идти вперед и добиваться успеха - упор-

ством, трудолюбием и волей к победе. Все эти качества в Георгии Андреевиче слились воедино.

Начав свою трудовую биографию в четырнадцатилетнем возрасте, он, уроженец деревни Тебикасы Цивильского района Чувашии, рубил лес, плотничал наравне со взрослыми. По окончании средней школы работал помощником комбайнера в родном колхозе им. Жданова, а затем - заведующим сельским клубом. Уже тогда Георгий проявлял недюжинные организаторские способности. Возглавляемые им творческий коллектив сельского клуба, комсомольская и спортивная организации колхоза были одними из лучших не только в районе, но и в республике.

Да и сейчас на нем лежат нелегкие обязанности: Георгий Андреевич является заведующим гарнизонным клубом Главного управления МЧС России по Чувашской Республике. Вся ответственность за культурно-массовую работу: проведение торжественных мероприятий, праздников, концертов - на нем.

Не обделила природа Георгия Андреевича и большой физической силой. Не раз он завоевывал первые места на престижных спортивных состязаниях. Георгий Фадеев - четырехкратный чемпион республики по пожарно-прикладному спорту. На его счету - кубок России в велосипедной гонке на 50-километровую дистанцию, первое место в соревнованиях по поднятию двухпудовой гири, проходивших в Ленинграде, призовые места в состязаниях по легкой атлетике, стрельбе... Его личный рекорд в стрельбе из пистолета Макарова - 99 из 100 - нелегко побить даже молодым спортсменам.

Как неоднократный чемпион Чувашской Республики Георгий Андреевич активно занимается популяризацией здорового образа жизни. Ежегодно на своей малой родине, в деревне Тебикасы Цивильского района, организует и проводит он соревнования по гиревому спорту с вручением победителям памятных медалей и призов. Семья Фадеевых удостоена звания «Лучшая спортивная семья» района.

Когда-то Георгий Фадеев хотел стать космонавтом, но жизнь распорядилась так, что вместо звездных полетов он посвятил себя борьбе со стихией огненной.



Юбилейный концерт ансамбля «Пламя» Главного управления МЧС России по Чувашской Республике.

Фольклорный ансамбль «Пламя», руководителем которого является Г.А. Фадеев, действует при гарнизонном клубе Главного управления МЧС России по Чувашской Республике. Первое выступление коллектива состоялось 1 октября 1997 года в честь Дня пожилых людей. За время существования ансамбль побывал с концертными программами во всех районах Чувашии и за пределами республики, организовал более 300 концертов. Творческий коллектив регулярно выступает во время проведения тематических дней «Осторожно - огонь!», культурно-массовых и других мероприятий. Ансамбль в составе коллектива Главного управления МЧС России по Чувашской Республике неоднократно становился призером конкурсов музыкального творчества пожарных и спасателей Приволжско-Уральского регионального центра МЧС России.

Слова и музыка, рожденные в коллективе, написанные Г.А. Фадеевым, Е.В. Барской, Н.В. Кирилловой, звучат на всех концертах ансамбля.

В 2007 году ансамбль отметил свое 10-летие. Торжественный юбилейный концерт прошел на достойном художественном уровне. За активное участие и высокое художественное мастерство члены коллектива награждены почетными грамотами и ценными подарками, а сам ансамбль «Пламя» - Почетной грамотой Приволжско-Уральского регионального центра МЧС России.

Что же побудило приобрести столь важную, но в то же время опасную профессию пожарного, затрудняется ответить даже он сам. Привыкший всегда выполнять работу ответственно и наилучшим образом, он сумел добиться успехов и в избранной профессии огнеборца.

За более чем двадцатилетнюю службу Георгий Андреевич принял участие в тушении более тысячи пожаров. «Выполняя обязанности руководителя пожаротушения, - вспоминает Георгий Андреевич, - приходилось принимать решения, от

которых зачастую зависел благополучный исход всей операции, жизни многих людей и сослуживцев».

Борьба с пожарами в высотных зданиях, сильно задымленных подвальных помещениях - такие экстремальные ситуации требуют от огнеборца не только опыта и профессионального мастерства, но и специальных знаний в строительном деле, водоснабжении и многом другом.

Георгий Андреевич с удовольствием делится с молодежью приобретенными



Участники ансамбля «Живи и помни» и председатель общественного движения «Армия и культура», народный артист России Василий Лановой.

навыками, направляет и наставляет молодое поколение. За этот благородный труд в свое время он был удостоен звания «Лучший наставник МВД Чувашской Республики».

Добросовестно, с честью выполняя служебные обязанности, он как художественная натура всегда находил и находит время для творчества. В составе чувашского ансамбля «Нарспи» в 1973 году Георгий Фадеев принял участие в Международном фестивале фольклорных песен в Ирландии. За заслуги в развитии культуры в 1995 году удостоен звания «Заслуженный деятель Музыкального общества Чувашской Республики». Георгий Андреевич не раз становился лауреатом творческих фестивалей, проводимых МВД СССР, РСФСР, МЧС России.

Под псевдонимом Георгий Хавал известен Фадеев и как чувашский поэт-песенник. Писать стихи он начал уже в зрелом возрасте, когда ему было около пятидесяти лет. Но и на этом поприще ему удалось добиться признания. Его

произведения регулярно звучат в эфире местного радио, публикуются на страницах газет, журналов, хранятся в фонде чувашского телевидения. Георгий Андреевич - организатор и вдохновитель ансамбля «Пламя», с которым он объездил не только Чувашию, но и соседние регионы страны.

Далеко не все стороны человеческой природы можно описать словами. За каждой жизненной ситуацией - эмоции, переживания, чувства...

Когда ведешь неспешный разговор с Георгием Андреевичем, просматривая его многочисленные фотографии, грамоты и дипломы, понимаешь, что этот человек прожил большую, по-настоящему яркую и достойную жизнь, достиг многого, как говорят, вписал себя в историю. Можно было бы предположить, что ему просто всегда улыбалась Фортуна. Конечно, везение и удача тоже важны, но они сопутствуют только тем, кто постоянно работает над собой и настойчиво идет к новым высотам. Георгий Андреевич Фадеев всегда ставил перед собой

единственную цель, ставшую впоследствии жизненным кредо: «Всегда быть в числе первых». Спортивные ли это состязания, общественная работа или творческий процесс. Надо признать, ему это всегда удавалось и удается.

Вот уже десять лет подряд возглавляемая им ветеранская организация пожарной охраны Чувашии, насчитывающая в своих рядах более тысячи человек, является одной из лучших в России. Этот факт не остался незамеченным: в 2006 году Георгий Фадеев награжден Почетным знаком Всероссийской общественной организации ветеранов войны и труда вооруженных сил и правоохранительных органов.

Верный присяге Георгий Андреевич Фадеев (Хавал) и сегодня в строю, полон жизненных сил, творческих замыслов и готов к покорению новых высот.

Ольга Нягина,
Вадим Ильин,
группа пропаганды и связи
с общественностью

ГУ МЧС России по Чувашской Республике